

# EL BALEAR.

PALMA.—SABADO 16 DE SETIEMBRE DE 1854.

### PUNTOS DE SUSCRICION.

Palma. Imprenta Balaar.  
Mahon. Orfila.  
Iviza. Cabot.

Sale todos los dias excepto los sábados.

### PRECIOS DE SUSCRICION.

Por un mes.  
En Mallorca, Rs. vn. .... 8  
En Menorca ó Iviza, franco de porte. .... 10  
En los demas puntos del reino, id. id. .... 12  
Cada número suelto. .... 4

## ADVERTENCIA.

Los estragos que de algun tiempo á esta parte está haciendo en Barcelona el cólera morbo han obligado á muchas personas á emigrar de aquella ciudad; el comercio quedado paralizado y la mayor parte de los almacenes y otros establecimientos permanecen cerrados. Esto, unido á las enfermedades que sufren las procedencias de Cataluña, ocasiona gravísimos perjuicios cuantas personas se surtian en Barcelona de las primeras materias para el ejercicio de su industria, entre las cuales nos contamos nosotros que recibíamos de allá el papel para la tirada de nuestro periódico. Próxima á agotarse la existencia que tenemos, y no pudiendo calcular á punto fijo el día en que llegará la nueva remesa que se halla en el lazareto de Mahon: conociendo por otra parte el escaso interes que despues de la llegada del correo ofrecen las noticias que contienen los números subsiguientes, y á fin de evitar que tal vez hubiera de interrumpirse la salida periódica; hemos creído prudente publicar medio número mientras recibimos el papel que de un momento á otro aguardamos, y en seguida que este llegue resarciremos á nuestros suscritores del pequeño perjuicio que les haya irrogado este incidente, dándoles los pliegos del folletín que correspondan á los días que *El Balear* se haya publicado á dos páginas.

Sin embargo, en los dias de correo, si este llega á hora oportuna, ó en caso contrario al siguiente, daremos número entero para que á la mayor brevedad conozcan nuestros lectores cuanto de notable ocurra.

Esperamos que la momentánea alteracion que nos vemos precisados á hacer, muy á nuestro pesar, será reconocida por cuantos nos favorecen, como un efecto de las críticas circunstancias por que atravesamos que no está en nuestra mano evitar.

## ESPIRITU DE LA PRENSA.

### PERIÓDICOS DE MADRID.

EL CLAMOR PÚBLICO da cuenta del triste espectáculo que presentan las antecámaras de los ministros invadidas por un sin número de pretendientes que sin méritos de ninguna especie se juzgan acreedores á los puestos consagrados al talento y á los servicios.

Tambien habla del infinito número de candidatos que aparecen propuestos en diferentes provincias para ejercer el espinoso y grave cargo de diputados. Llama la atencion sobre estos individuos, porque no son mas que medianías, que mas deben proponerse especular, que hacer el verdadero bien de su país.

LA IBERIA reclama la atencion del gobierno para que emplee toda su vigilancia respecto á la isla de Cuba amenazada por las bandas de los piratas que derraman sobre ella las costas de los Estados Unidos. «El mero anuncio de la salida de esta corte de Mr. Soulé, dice, en momentos en que tal vez habrá tenido lugar en las costas cubanas una nueva intentona filibustera, se ha prestado á comentarios de que no queremos ser intérpretes, porque cuanto mayor alarde hagamos de moderacion y

prudencia, mientras las sospechas de esta índole no adquieran el triste carácter de realidades, tanto mas autorizados los juzgaremos al prescindir de consideraciones y miramientos hácia un gobierno que se habria hecho indigno de ellas, no solo por parte de España, sino por la de todas las naciones para quienes el derecho de gentes no sea un vano juego de palabras.

Dejando, pues, para tiempo oportuno la justa apreciacion de los hechos, creemos que en estos momentos nuestro deber se circunscribe á pedir al gobierno la pronta y eficaz adopcion de las medidas que el inseguro estado de Cuba reclama; medidas que, como en otra ocasion hemos apuntado; no deben quedar encerradas en la reducida esfera de un pensamiento meramente militar, sino que deben estenderse al órden político, que interesando á todos los hombres influyentes por su inteligencia ilustracion, procuren á la metrópoli un apoyo sólido en lo presente; y para el porvenir, una masa de resistencia á toda tentativa pirática, ó á cualquiera otra que, presentando menos despreciable origen, pueda inspirar fundados temores respecto de la suerte ulterior de Cuba.»

LAS NOVEDADES asegura que las ocurrencias del 28 han despejado la atmósfera política y han dado vigor y consistencia al gobierno.

«Las consecuencias mas fecundas y ventajosas de la victoria moral del gobierno, no las vemos nosotros en la mayor ó menor solidez que haya adquirido, ni en la unidad, ni en la fuerza moral que haya recobrado; las vemos en la fraternidad que se ha establecido entre sus ideas y las del pueblo. Tambien á este propósito cuadran perfectamente otras palabras de nuestro artículo de 26 de agosto, donde decíamos: —Así el pueblo recela que el gobierno se estacione, y el gobierno recela que avance el pueblo demasiado. Partiendo los dos de un mismo punto, han seguido caminos diversos. Hoy se ven á lo lejos, y aunque tal vez se llaman es con débiles voces, y á ninguno de los dos le consiente su amor propio salvar la distancia que los separa! Quiera el cielo que no llegue á interponerse algun abismo!

En estas últimas palabras aludimos á la cuestion de Cristina. Resuelta por el gobierno revolucionariamente, el abismo se ha salvado.»

LA ESPAÑA elogia la medida tomada por el gobierno para la disolucion de las sociedades y reuniones políticas, ó mas bien del club que con el nombre de *Circulo de la Union* tenia últimamente su asiento en el teatro de los Basijos. Sobre este particular se expresa en los términos siguientes:

«El código político vigente no reconoce el derecho ilimitado de reunion; pero á beneficio de la tolerancia con que se ha inaugurado el último cambio, el mencionado club ha estado abierto durante mas de un mes á ciencia y presencia del gobierno. Otro tanto sucedió en Francia cuando la revolucion de febrero. Paris y las provincias se llenaron de clubs, y como hay en España gran prurito por copiar á nuestros vecinos, natural era que en Madrid hiciésemos un remedio del derecho de reunion. Todas las noticias que tenemos del *Circulo de la Union* no dan por desgracia muy grande idea de nuestra inventiva ni de los adelantos de nuestra educacion política; pues si no hay espíritu ciego é in-

justo de oposicion en lo que se dice acerca de las discusiones y debates de aquella asamblea, parece que se hablaba mucho de cosas inútiles, se divagaba no poco, y se empleaba el tiempo en conciliar las pasiones y promover discordias. Poco mas ó menos sucedia lo mismo con las reuniones que con el nombre de *Sociedades patrióticas* se conocieron en la época constitucional de 1820 á 1823. Del seno de aquellas sociedades no salieron por lo general mas que odios, venganzas, y por fin la anarquía que desgarró las entrañas de la patria, haciéndola pasar por una de las mas grandes humillaciones que pueden imponerse á un pueblo amante de su independencia y de su honra. Ha obrado por lo tanto el gobierno dentro de su derecho y con previsora solicitud por los intereses públicos, cortando el mal á su raiz. Los clubs produjeron en Paris las terribles jornadas de junio, y á continuar las cosas en España como habian comenzado, es probable que tambien en Madrid hubiéramos tenido que pasar dias aciagos. La divina Providencia nos ha enviado sin duda para que nos sirviera de leccion y aviso la *jornada* del lunes último. Démosle gracias por su infinita bondad, y apartémonos del mal camino en que habiamos entrado.,»

EL DIARIO ESPAÑOL indica en su primer artículo de fondo, que una vez establecido el órden público, por la enérgica actitud del gobierno y de la Milicia Nacional, es ya llegado el momento en que se preparen todos los buenos ciudadanos á resolver la gran cuestion que está próxima á agitarse en las urnas electorales. Para alcanzar este triunfo dice que «es preciso luchar y luchar con fé, con energia, con valor, es preciso ante todo fijar las bases, asentar los principios que han de servir de bandera, dividir con anticipacion el campo, para que los combatientes se conozcan; saber, en fin, lo que queremos, lo que deseamos, de donde venimos y á donde vamos. Que solo quede para luego las deferencias de detalle, de apreciacion, de aplicacion, entre los partidos sinceros de la union liberal, á cuyo frente han de encontrarse antes y despues los sectarios del radicalismo y los defensores de la idea monárquica pura.

Cuál deba ser la forma de ese acuerdo, que el interés de la union reclama altamente, la experiencia lo marca, la historia misma de estos últimos años lo indica. Los que acordes en todo se entendian para combatir la ominosa opresion de los gabinetes anteriores; los que formaban comités y centros electorales aun en medio de los mayores obstáculos, y hasta de grandes peligros personales, justo y conveniente es que hoy hagan lo mismo, no como aliados, sino como hermanos; no como dos partidos que se daban la mano para combatir á otro tercero, ó mejor dicho á pandillas, que eran solo una negacion de todos los partidos legales, sino como partes de un todo homogéneo, compacto, unido en aspiraciones, en ideas, en pensamiento.,»

En su artículo segundo de fondo habla de la *Gaceta* elogiando, como *La España*, la aparicion del real decreto disponiendo la disolucion de todas las sociedades y reuniones políticas, que bajo cualquiera denominacion existan en la monarquía, hasta que las Cortes resuelvan lo conveniente sobre el particular.

## NOTICIAS EXTRANJERAS.

### ORIENTE.

La *Independencia belga*, publica la siguiente carta:

«Hamburgo 30 de agosto.

Se anuncia el regreso á Ledsund del general Baraguay-d'Hilliers, que se embarcó el dia 21 con el almirante Parseval-Deschenes en el vapor Phlegeton con objeto de hacer una visita de exploracion al golfo de Finlandia. Se creia, á causa de este viaje, que la campaña actual no acabaria sin que se verificase una nueva hazaña militar en el punto que los dos oficiales generales juzgaran mas vulnerable. Lo que parece corroborar esta suposicion, es la órden dada para que se vuelva á embarcar en los buques toda la artillería francesa que ha operado contra Bomarsund. Los generales rusos, parece que tambien esperan todavia algun nuevo ataque contra alguna de las plazas del golfo; se sabe que las fuerzas de su mando han recibido considerables refuerzos, especialmente de caballería.

Lo que se habia dicho de la ocupacion de las islas de Aland por un cuerpo de ejército de 20,000 suecos, se funda en una hipótesis evidentemente irrealizable. El general Baraguay-d'Hilliers ha nombrado al administrador Mr. Liguell, gobernador civil de aquellas islas.

Se sigue hablando de las negociaciones entabladas por parte de Francia é Inglaterra en Copenhague y en Stockholm, con objeto de obtener de las potencias escandinavas la autorizacion para que puedan internar en sus puertos una parte de las flotas aliadas. Pero desde el principio de la guerra en el Báltico, no ha ocurrido ningun hecho que pueda indicar en las dos potencias escandinavas la intencion de cambiar su política de estricta neutralidad.

El gobierno ruso, despues de haber hecho constar los deterioros y perjuicios que ha producido el bombardeo de Odesa por las flotas aliadas, ha indemnizado á los habitantes de aquella ciudad, cuyas propiedades han sufrido algun daño.

Muchos periódicos han puesto en duda la existencia del bloqueo del puerto de Arkangel; yo creo poder asegurarnos que efectivamente se ha verificado: Todos los buques mercantes neutrales, que esperaban poder cargar aun granos en aquel puerto del Mar Blanco, son despedidos por los cruceros de las potencias aliadas. Desde que se abrió la navegacion han podido completar sus cargamentos de granos 560 buques con destino á diferentes puertos europeos.

Puedo decirlos con seguridad que la invitacion de Austria para que se movilizara la mitad del ejército federal, no deja de hallar una viva oposicion de parte de los estados secundarios del Norte de Alemania. Las instrucciones dirigidas por estos Estados á sus enviados en la Dieta de Francfort están unánimes en pedir que se retarde indefinidamente ó que se niegue esta movilizacion, cuyo resultado seria que dichos Estados tuvieran que hacer gastos extraordinarios y considerables.»

### ITALIA.

Desde el 9 del actual se ha aumentado extraordinariamente en Nápoles el número de cólericos, pues ha habido dia en que se han contado hasta 495 casos, variando estos generalmente de 350 á 400. Es evidente, segun lo han demostrado las observaciones hechas hasta ahora, que la epidemia invade principalmente los barrios malos, las calles húmedas y las casas que carecen de ventilacion, ó que se hallan situadas cerca de fabricas ó establecimientos quimicos.

Hay en Nápoles una pequeña calle llamada *Vico del San Sepolcro*, cuyos habitantes han muerto en pocos días uno después de otro quedando solo tres de 146 que había, lo cual explica suficientemente el estado de insalubridad en que se hallará aquella callejuela, á la que se ha dado ahora el nombre de *Santo Sepulcro*. La autoridad, después de hacer salir á los tres habitantes que quedaban, mandó colocar centinelas en las avenidas para impedir el paso por la mencionada calle.

Citase la muerte del príncipe de Aci, ayudante general de S. M., y de varios oficiales superiores, entre los cuales se cuenta al general Marall. No siendo suficientes las carretas, se han tomado los ómnibus, los enales, quitados los cristales, quedan convertidos en carros fúnebres.

**NOTICIAS NACIONALES.**

Madrid 6 de setiembre.

Qué se ha hecho de las reclamaciones dirigidas al gobierno por el tribunal supremo de Justicia, pidiendo que se le facultase para encausar al ex-gobernador de Murcia D. Ildefonso Lopez de Alcaraz por los abusos de autoridad que comitió en dicha ciudad durante las anteriores elecciones á Cortes?

Sin duda que el gobierno ignoraría esto cuando acaba de conferirle igual cargo en Córdoba. ¿No ha encontrado ninguna otra persona de mejores antecedentes políticos y gubernamentales, hoy que se va á respetar como un sagrado el derecho electoral? ¿No hay cesantes acreedores á ocupar estos destinos cuando es necesario valerse de los que difundían el terror en las pasadas administraciones? El señor Alcaraz correspondía á la baraja de los Cerutis, Encinos y Forondas y sin embargo es colocado en un puesto tan importante en la época de *justicia, moralidad y libertad*.

Ha sido nombrado baile general del real patrimonio de Valencia el teniente coronel don Rafael Capablanca y Marcoleta, hijo político del general Garrigó.

Los generales Espartero y O'Donnell decidieron atacar las barricadas con la mayor energía al amanecer del 29, si á esa hora no habían sido abandonadas. El señor ministro de la guerra espidió las órdenes convenientes al efecto, y al romper el día el general D. Manuel de la Concha tenía dispuesto todo para darles cumplimiento. Afortunadamente la razón obró en el ánimo de los descontentos y se ha logrado evitar la efusión de sangre.

A la una de la noche una comisión de los que defendían la barricada formada en la calle de las Tres Cruces, se presentó al duque de la Victoria diciéndole que ellos aclamaban á Espartero; pero que querían cayese el resto del ministerio. «Me alegro, les dijo el duque, saber cuál es el sitio que ocupa esa barricada para ser la primera que mandaré cañonear.» Palabras son estas que pintan un carácter y una situación. Por supuesto que los de la barricada no esperaron la amonestación.

En Alicante parece que desde el 30 ha cedido bastante la epidemia. Aquellos habitantes abrigan ya alguna esperanza de que no les afligirá por mucho tiempo tan d'astrozo azote. Al efecto se hacen rogativas públicas y se celebran otras funciones religiosas para que la divina Providencia alivie los padecimientos de aquella población, y evite muchas desgracias y muchas lágrimas.

Nos complacemos en anunciar los hermosos rasgos de filantropía de algunas personas de aquella capital, que de hoy mas contarán con el aprecio de los alicantinos. Todos los que por su posición se hallan en estado de aliviar la deplorable situación del pobre, corren solícitos á poner á disposición del gobernador civil cantidades mas ó menos crecidas, destinadas para auxilio de las necesidades de tan aciaga época. La señora doña Encarnación Roca de Toghora y Hermanas han entregado 4,000 reales vellón, como donativo sin reintegro. Para el mismo objeto, el Sr. D. Juan Morand, de Denia, ha puesto á disposición de la propia au-

toridad, y sin reintegro alguno 10,000 reales. Nuestros elogios están demas cuando tan elocuentemente revelan estos actos de generosidad, los sentimientos que salvan á un pueblo en horas de indefinible angustia.

El día 22 del anterior tomó posesion del mando del cuerpo de la Guardia civil el excelentísimo señor teniente general D. Facundo Lafante, á las veinticuatro horas de llegar de su destino de capitán general de las Islas Baleares. (Siglo).

**GACETILLA.**

PRECEPTOS CONTRA EL CÓLERA. Un filántropo nos ruega la insercion de la siguiente receta preparatoria contra el cólera-morbo y toda pesilencia.

Vivir sin miedo, comer asado, verduras pocas, licor escaso; tertulias fuera, nada de teatro, de noche en casa, andar al campo, pescados frescos y no salados, no dormir siesta ó breve rato, del lecho alzarse á sol bien claro, usar frecuentes ácidos sanos, frutas jugosas echar á un lado, melones é higos ni imaginarlos, el té y la salvia usar con garbo, friegas al cuerpo en despertando, y de franela camisa encargo, heces y orina lejos del cuarto, con buen vinagre recibir vahos, con él lavarse la boca y manos, de húmedo piso los pies guardarlos, si el cuerpo suda no ventilarlo, saliva fuera si escede en tanto, fumar en pipa

anis ó habano, alcanfor siempre llevar guardado, el chocolate poco cargado, en todo tiempo huir de helados, especia poca en los guisados, pasteleria poca y de paso, llevar el vientre alijerado; ropa de invierno en el verano; corteje á Venus el dios Vulcano, ni una manzana de árbol vedado. Sana conciencia, mental descanso, cavilaciones darlas á mano, y no inquietarse en ningun caso aunque la cena se coma el gato, ó al humado huelva estofado. Hé aquí el cólera que va vagando ladron infame enmascarado, y lobo hambriento del ser humano. Este preservativo es el mas exacto usándole antes que asome el rabo.

Por su parte un muchacho repartidor de nuestro periódico, que todo lo canta á son de manchegas, la ha tomado con dar consejos sobre los preservativos del cólera.

Que se barran las calles; fuera los cerdos; fuera las tenerias; mucho blanqueo; aguas corrientes; menos juntas, señores, y mas higiene. Regidor del cuartillo tieso que tieso, pepinos y sandias uvas, pimientos que vayan fuera, que no se libre nada sino las peras. Cuidado con la cárcel; ojo al Hospicio, el Hospital alerta, todo muy limpio; de esta manera si el enemigo ataca quizá no venza.

**PALMA.**

**PUBLICACIONES OFICIALES.**

**CAPITANIA GENERAL DE LAS BALEARES.**

ESTADO MAYOR.

Orden general del 16 de setiembre de 1854, en Palma.

Deseando el Excmo. Sr. Capitan general de estas islas revistar la benemérita guardia nacio-

nal de esta capital, digna por mas de un titulo de este acto deferente de S. E. que demuestra al público su actitud, despues de los servicios que tiene prestados desde el principio de su creacion, sin los que, no hubiera podido estenderse el rádio de vigilancia que salva al pais en las actuales circunstancias, y como inauguracion de esta fuerza ciudadana, que en union al ejército ha de ser el sosten de las instituciones todas de la nacion y los principios proclamados; S. E. ha dispuesto:

1.º Toda la fuerza de la guardia nacional de esta capital á las cinco y media de la tarde de mañana, se presentará en parada en el paseo de la Rambla, apoyando la cabeza en la entrada avenida del teatro.

2.º La línea será mandada por su propio gefe asi como su colocacion en el terreno dado.

3.º Una pequeña seccion de la guardia nacional de caballeria formará la escolta de S. E., para acompañarle á este acto.

Lo que de órden de S. E. se hace saber en la general de este dia para el debido conocimiento.—El coronel 2.º gefe de E. M.—Antonio de Carranza.

**Gobierno militar de la isla de Mallorca y de la plaza de Palma.**

Orden de la plaza del 16 de setiembre de 1854.

Desde mañana se abrirán y cerrarán las puertas de esta plaza por el órden siguiente, con motivo de haber variado la estacion.

Se abrirán á las cuatro y media de la mañana principiando por la del Muelle, Santa Catalina, Jesus, Pintada, San Antonio, Calatrava y Portella, y se cerrarán á las ocho de la noche empezando por la Portella, Calatrava, San Antonio, Jesus y Santa Catalina: la del Muelle se cerrará á las once.

Lo que se hace saber en la órden de este dia, insertándose en los periódicos de esta capital para conocimiento del público.—El coronel gobernador militar accidental—Ulloa.

**GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE LAS ISLAS BALEARES.**

Parte telegrafico de Mahon recibido á las ocho y media de la mañana.

«Mahon 15 á las diez de la mañana.—El alcalde de Mahon al Sr. Gobernador de la provincia.—Dos atacados y un muerto.

Parte de Andraitx de las siete de la noche de ayer, recibido esta mañana.

ESTADÍSTICA DIARIA de los enfermos y fallecidos y de las clases de enfermedades existentes en este distrito municipal

CLASIFICACION DE LAS ENFERMEDADES.	Acometidos en el dia.	Existentes en el dia anterior.	Totales.	Curados.	Muertos.	Quedan existentes.
Cólera morbo.	1	1	2	1	1	0
Calenturas intermitentes.	1	1	2	1	1	0
Hemolíticas.	1	1	2	1	1	0
Gastritis.	1	1	2	1	1	0
Gástricas.	1	1	2	1	1	0
Cistitis.	1	1	2	1	1	0
Tisis.	1	1	2	1	1	0
Vermes.	1	1	2	1	1	0
TOTALES.	1	1	2	1	1	0

OBSERVACIONES.—La acometida en el dia de hoy es una niña de unos tres años. Andraitx 15 de setiembre de 1854, á las siete de la noche.—Bernardo Alemany.

Y he dispuesto se inserte en los periódicos de esta capital para conocimiento del público. Palma 16 de setiembre de 1854.—José Miguel Trias.

**GACETILLA COMERCIAL.**

**PUERTO DE PALMA.**

**BUQUES A LA CARGA.**

**Para Rio Janeiro**

saldrá á la mayor brevedad posible el bergantin M. Jaime Ferrer, capitan D. Miguel Ramis: admite pasajeros. Lo despachan señores Rossich y Frau, calle del Estudio general.

**Para Valencia**

saldrá el lunes 18 del corriente el laud Providencia, su patron Pedro Antonio de la Iglesia: admite carga y pasajeros. Darán razon calle de la Boiseria, números 8 y 9.

**BUQUES ENTRADOS.**

Dia 14.

De Bona en 5 dias laud Soledad, de 29 ton., pat. Lladó, con un pasag., y lastre.

De Mahon en 2 dias bergantin Pelayo, de 445 ton., cap. Granada, con azúcar y cueros.

De id. en id. laud Carmen, de 44 ton., pat. Moner, con 16 pasag., patatas y balija.

**DESPACHADOS.**

Dia 14.

Para Malgrat laud San Jaime, de 28 ton., pat. Moll, con vino.

Para Adra laud Tres Hermanas, de 40 ton., pat. Arabi, con 85 pasag., y lastre.

**BOLETIN RELIGIOSO.**

Santo del dia de mañana.

**LA IMPRESION DE LAS LLAGAS DE SAN FRANCISCO.**

Dos años antes de su glorioso tránsito el santo patriarca Francisco de Asis se fué como solia al monte Alverna á celebrar la cuaresma de la Asuncion de nuestra Señora. Y como alli gozaba en altísimas contemplaciones de los misterios Jesuerristo, una mañana vió bajar del cielo una semejanza de serafin que tenia seis alas como el que vió Isaias, que echaba de si centellas de gran resplandor, entre las cuales apareció la figura de un hombre crucificado que tenia las manos y pies extendidos en cruz, clavados con clavos y el pecho alanceado. Esta vision llenó de maravillas al santo, de compasion por los dolores de Cristo, y de gozo porque entendió que era voluntad de Dios trasformarle en imagen viva de Jesucristo crucificado. Desapareció la vision dejando abrasada su alma de amor muy encendido y vehemente, y luego vivieron en sus manos y pies las señales de los clavos conforme los habia visto en aquella figura, y de la llaga del costado, que siempre tenia abierta con mucha frecuencia le corria sangre. Por mandato de Sixto V. se puso este milagro en el martirologio romano, y despues se mandó celebrarse fiesta de él en toda la Iglesia.

**VARIACIONES ADMOSFÉRICAS DE AYER.**

Horas.	Termóm.	Baróm.	Hygróm.
7 de la mañana.	16 grad	28 4	75
12 del dia.	19	28 4	80
5 de la tarde.	19	28 4	80

**AFECCIONES ASTRONÓMICAS DE MAÑANA.**

Salte el sol á las 5 hs. 52 ms. Pónese á las 6 38 Los relojes deben señalar al medio dia verdadero las 11 hs. 54 ms. 38 s.

EDITOR RESPONSABLE: D. PEDRO JOSÉ UMBERT.

IMPRENTA BALEAR.

A CARGO DE D. FRANCISCO DE P. TORRENT calle de San Francisco, núm. 30.